[bookmark: _GoBack]     С наступлением весны просыпается вся природа, в т.ч. и  ее составляющие, насекомые, клещи. Всем известно, что клещи являются переносчиками  многих опасных, даже смертельных болезней. В Карелии, включая  Медвежьегорский район,  регистрируются, в основном, такие сезонные заболевания как клещевой энцефалит (или весенне-летний энцефалит) и болезнь Лайма (клещевой боррелиоз). По сведениям ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РК»  при вирусологических лабораторных исследованиях клещей в 2017г. инфицированность (зараженность)  их возбудителями клещевого вирусного энцефалита и клещевого боррелиоза  составила: клещей, снятых с людей, соответственно 2,0% и 31,6%, клещей, доставленных из природы, 4,2% и 45,3%.           
      В Медвежьегорском районе первые присасывания клещей регистрируются, как правило, во второй половине апреля, пик активности нападений клещей приходится с первой недели мая по начало июля.  
     Позаботиться о профилактике болезней, передающихся через укусы клещей, нужно уже сейчас. Кроме мер специфической профилактики, к которым  относится вакцинация против клещевого энцефалита, существуют неспецифические профилактические мероприятия, в числе которых противоклещевая (акарицидная) обработка территорий.   
     Под акарицидной обработкой понимают обработку территории специальными средствами, которая направлена на уничтожение и профилактику появления клещей. 
     Где нужно проводить такую обработку?
Данную обработку, как правило, не применяют в дикой местности, в лесах, это довольно затратно. Но для локальных участков, дач, садовых территорий, парков, пляжей, баз и домов отдыха, «туристических маршрутов», санаториев, детских лагерей и т.д. – это действительно эффективный метод защиты от клещей.
    Когда проводить?
Акарицидные обработки целесообразно проводить  в период активизации клещей –  с апреля по октябрь. Рекомендуется проводить эту процедуру даже два раза за сезон, в осенние и весенние пики активности, это май-июнь, а также август-сентябрь. Проведение акарицидных обработок два  и более раз в сезон на социально-значимых объектах  регламентируется п. 8.4.2 СП 3.1.2352-08 «Профилактика клещевого энцефалита».
     Правила поведения противоклещевой обработки.
     1. К проведению обработки нужно подготовиться заранее:
    -Нужно  максимально очистить территорию участка: убрать мусор,  сухие ветки и траву, опилить «неживые» ветви деревьев и кустарников. Данное мероприятие также поможет добиться того, что бы Ваш  участок был более «проветриваемым»,  менее благоприятным для размножения насекомых-вредителей.
    -Противоклещевая обработка проводится в сухую (не дождливую) погоду без сильного ветра. Выберите подходящий день.  Изучите прогноз погоды и убедитесь, что в ближайшие дни не обещают дожди, которые могут снизить эффект средств.
    -Предупредите соседей о предстоящей процедуре.
    -Уберите с территории, которую планируете обрабатывать,  ручные инструменты, посуду, мебель, мелкие предметы. Не пользуйтесь вентиляцией в доме и закройте окна.
    -Позаботьтесь о том, чтобы во время обработки на территории не было посторонних людей, животных, позаботьтесь, чтобы средство не попало в источник водоснабжения, который расположен на Вашем участке (колодец, скважину и пр.), закройте его.
       2.В соответствии с п. 8.4.1 СП 3.1.2352-08 «Профилактика клещевого энцефалита» нужно проводить обработку не отдельных участков территории (дорожек, тропинок, площадок и т.д.), а также прилегающей к ним территории, т.н. «барьерная» обработка. Пункт 8.4.2 этих же нормативов  регламентирует, что через 3-5 дней требуется  контроль эффективности проведения обработок.
     3 После проведения обработки в течение 10 дней не собирайте и не используйте растительность (травы или ягоды) с участка.
     4. После обработки стоит сделать  уборку: помыть столы, садовую мебель, инвентарь и т.д.
     5. Кроме проведения акарицидных обработок необходимо систематически проводить профилактические дератизационные мероприятия, т.к., грызуны являются «прокормителями» клещей (п.п. 8.5, 8.6 СП 3.1.2352-08 «Профилактика клещевого энцефалита»).
      Акарицидная обработка территории от клещей – довольно эффективная мера, позволяющая обезопасить Вас, семью, Ваших гостей и пациентов, домашних животных от нападений клещей на участке. При соблюдении инструкций и мер предосторожности она  безопасна. 
      Информация о специализированной организации Медвежьегорского района, которая проводит акарицидные, дератизационные обработки:
-ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Карелия» (его филиал в Кондопожском, Медвежьегорском и Пудожском районах), г. Медвежьегорск, ул. К. Маркса, д.11, 
тел: тел 8(81434)5-75-79;
     
Будьте здоровы!
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