\	I
Пояснительная записка к информационным материалам о проведении Всероссийского конкурса «Доброволец России - 2018» с вручением премии
«Доброволец России - 2018»
В целях реализации Плана основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтера), утвержденного Председателем Организационного комитета по проведению в Российской Федерации Года добровольца (волонтера), Первым заместителем Руководителя Администрации Президента Российской Федерации С.В. Кириенко от 13 марта 2018 г. № А4-4103к, на территории Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс «Доброволец России - 2018» с вручением премии «Доброволец России - 2018» (далее - Конкурс).
Конкурс проводится в целях формирования культуры Добровольчества в России и развития основных направлений волонтерства. В рамках Конкурса планируется выявить и поддержать волонтеров, лидеров молодежных НКО и проектов, чья социальная деятельность имеет перспективное значение для дальнейшего развития добровольчества в России. Конкурс проводится по 12 номинациям.
К участию в Конкурсе приглашаются лидеры, руководители представители добровольческих, волонтерских некоммерческих организаций и объединений, инициативных добровольческих групп возрасте от 8 лет.
Ознакомится с Положением о проведении Конкурса, зарегистрироваться и подать заявку можно в единой информационной системе «Добровольцы России» по адресу:  http://добровольцыроссии.рф.
Номинация Конкурса «Смелые сердцем» призвана поддержать проекты в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, содействия службам экстренного реагирования в профилактике и ликвидации чрезвычайных ситуаций, поиска людей, популяризации культуры безопасности среди населения. В соответствии с изложенным прошу провести презентацию Конкурса в вашей организации и проинформировать представителей и всех заинтересованных лиц о возможности участия в Конкурсе.
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