Электронные государственные услуги Росреестра: за ними - будущее
Интернет отрасль в России развивается стремительными темпами, чему способствует как рост количества пользователей Интернета, так и повышенный спрос на сервисы, предоставляющие онлайн-услуги. Российский сегмент Интернета по объему аудитории является крупнейшим в Европе, и с каждым годом Всемирная сеть в России становится все доступнее. Поэтому переход на предоставление государственных услуг
в электронном виде является приоритетным направлением повышения качества услуг Росреестра.                                                      
В 2015 году электронные услуги Росреестра признаны лучшими в стране. По результатам опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения  году (ВЦИОМ) услуги Росреестра
в электронном виде получили наивысшую оценку пользователей. В ходе исследования респонденты оценили по критериям удобства и качества работу тех федеральных ведомств, которые предоставляют массовые государственные услуги в электронном виде. Росреестр получил наивысшие средние баллы в сводных рейтингах, составленных по ответам как физических, так и юридических лиц, – 4,31 и 4,32 соответственно (по пятибалльной шкале).
В чем же плюсы электронных услуг?
Получение  государственных услуг в электронном виде, безусловно, имеет ряд неоспоримых преимуществ. Прежде всего, это экономия времени, когда нет необходимости покидать дом или рабочее место для того, чтобы получить услугу Росреестра; кроме того, исключено влияние человеческого фактора и, наконец,  при обращении за получением государственной услуги через портал Росреестра размер государственной пошлины для граждан сокращается на 30%.
Передаваемая и получаемая информация при оказании услуг в электронном виде надежно защищена. Для сервиса государственной регистрации прав предусмотрено резервное копирование информации на всех уровнях, благодаря чему устраняются риски потери, искажения или недоступности информации. В этом и заключается преимущество работы с электронными носителями по сравнению с бумажными: создавать несколько копий каждого бумажного документа и хранить их на всякий случай невозможно.
Многие считают, что поставить недвижимость на кадастровый учет или зарегистрировать право собственности – процесс сложный и отнимает много времени, и поэтому прибегают к помощи посредников – риелторских фирм и частных лиц. За эту помощь посредники берут плату. Электронные услуги Росреестра – это простой способ получить услуги напрямую, без посредников.
Где можно получить государственные услуги Росреестра в электронном виде?
Портал Росреестра (https://rosreestr.ru) имеет понятный в использовании интерфейс, позволяющий оперативно найти необходимую информацию: даны пошаговые инструкции для получения конкретной услуги,   сроки ее предоставления и стоимость. Портал содержит 30 электронных сервисов (https://rosreestr.ru/site/eservices/).
Вот лишь некоторые электронные государственные услуги в сфере государственного кадастра недвижимости (далее - ГКН), которые заявители могут получить посредством обращения на портал Росреестра: подача заявления о постановке объекта недвижимости на кадастровый учет; получение сведений об объекте недвижимого имущества из ГКН; получение данных из государственного фонда данных кадастровой оценки и другие.
В свою очередь, в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним заявитель может получить данные из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее – ЕГРП); подать заявление на государственную регистрацию прав; предварительно подать документы для государственной регистрации прав.
Кроме того, на портале Росреестра возможно получить справочную информацию об объектах недвижимого имущества  в режиме онлайн, предварительно записаться на прием, проверить статус электронного документа.
Таким образом, в настоящее время на портале Росреестра доступны все наиболее востребованные услуги ведомства: государственная регистрация прав, кадастровый учет, получение сведений из ЕГРП и ГКН.
Процесс предоставления государственных услуг в электронном виде сейчас находится на стадии развития, многое еще предстоит преодолеть, в том числе сомнения потенциальных потребителей в пользу их использования. Несмотря на то это, уже сегодня электронные государственные услуги прочно входят в нашу жизнь, делая ее более комфортной, и без сомнения скоро станут незаменимы для большинства из нас.
Отказ от права преимущественной покупки при совершении сделок с комнатами
Комната в коммунальной квартире является объектом гражданского оборота наравне с такими объектами недвижимого имущества, как квартира, индивидуальный жилой дом, земельный участок и иные объекты. Собственник имущества вправе осуществлять любые действия, не противоречащие закону и не нарушающие права и охраняемые законом интересы других лиц, например, продать, подарить, обменять, заключить договор найма и так далее.
При продаже комнаты в коммунальной квартире остальные собственники комнат в данной коммунальной квартире имеют преимущественное право покупки отчуждаемой комнаты (п.6 ст.42 Жилищного кодекса Российской Федерации). По своему содержанию названная норма, действующая в системной связи со статьей 250 ГК РФ, направлена на защиту и обеспечение баланса интересов всех собственников комнат в коммунальной квартире.
Продавец обязан известить в письменной форме собственников остальных комнат о намерении продать свою комнату постороннему лицу с указанием цены и других условий, на которых продает ее. Если остальные собственники откажутся от покупки или не приобретут продаваемую комнату в течение месяца, продавец вправе продать свою комнату любому лицу. При продаже комнаты с нарушением преимущественного права покупки любой собственник другой комнаты имеет право в течение трех месяцев требовать в судебном порядке перевода на него прав и обязанностей покупателя.
Органом, осуществляющим государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, проводится правовая экспертиза представленных на государственную регистрацию документов, в том числе проверка законности сделки (за исключением нотариально удостоверенной сделки).
В случае, если договор купли-продажи комнаты в коммунальной квартире совершен в простой письменной форме (не удостоверен нотариусом), на государственную регистрацию перехода права собственности, помимо договора купли-продажи, необходимо представить документы, подтверждающие, что продавец известил в письменной форме остальных собственников о намерении продать свою комнату постороннему лицу с указанием цены и других условий, на которых продает ее (копия письма соответствующего содержания, направленного по почте, с приложением уведомления о вручении заказного письма). Также заявители вправе представить, документы, подтверждающие отказ остальных собственников комнат в коммунальной квартире от преимущественного права покупки комнаты за цену и на условиях, за которые она продается.
На практике встречаются случаи, когда собственник продаваемой комнаты не имеет сведений об остальных собственниках комнат коммунальной квартиры. Данные сведения могут быть предоставлены из Единого государственной реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП) по запросу любого лица, в том числе посредством почтового отправления, использования информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет». Сведения, содержащиеся в ЕГРП, предоставляются в виде выписки или в ином виде, установленном законом.
Таким образом, Управление Росреестра по Республике Карелия информирует, что во избежание приостановления или отказа в государственной регистрации перехода права собственности по договору купли-продажи комнаты в коммунальной квартире, на государственную регистрацию заявителями должны быть представлены документы, подтверждающие совершение сделки в соответствии с требованиями действующего законодательства, изложенными в данной статье.
Объекта нет, право осталось
Отношения, связанные с государственной регистрацией прав на объекты недвижимого имущества, представляет собой сложный процесс. И если регистрацию возникшего права новоиспеченные собственники зачастую стараются осуществить незамедлительно, то оформление прекращения права экс-собственники зачастую предпочитают оттягивать, откладывая до лучших времен. Такой подход способен обернуться проблемами для бывшего собственника, изменившего статус объекта недвижимости.
В нашей стране принцип "нет тела - нет дела" неприменим в отношениях с объектами недвижимости. Пока не будет зарегистрировано прекращение права на недвижимость, налоговой службой будет начисляться налог. Платить же за не принадлежащее собственнику здание, которое может даже и не существует, крайне невыгодно. Данное положение наглядно иллюстрируется решениями судов по налоговым спорам, которые встают на сторону налоговой службы.
На основании пункта 1 статьи 131 Гражданского кодекса РФ право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации в едином государственном реестре органами, осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ней.
Необходимо понимать, что юридический факт, прекращающий право, должен быть отражен в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП) и порождать правовые последствия. Мало просто «сбегать» в Кадастровую палату и снять с кадастрового учета объект недвижимости, необходимо довести действия до своего логического завершения, то есть прекратить своё право в ЕГРП. В противном случае, налоговая служба будет начислять налог на объект, которого нет.
Обязанность по уплате налогов, видится особенно "несправедливой" в случаях, когда правопреемство на объект недвижимости не возникает. К примеру, возможна ситуация, когда при сносе объекта недвижимости налоги будут начисляться до внесения соответствующих сведений в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество. Единственным правильным выходом из сложившейся ситуации является подача документов для соответствующей регистрации прекращения права. Затягивать эту необходимую процедуру нецелесообразно. В будущем законодатель предусмотрел невозможность возникновения таких ситуаций, включив во вступающий с01 января 2017 г. Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости», норму об одновременной подаче заявлений на снятие с кадастрового учета объекта недвижимости и государственной регистрации прекращение права.
Данным федеральным законом также предусмотрено создание единого государственного реестра недвижимости. Для его ведения  создается информационная система Единый государственный реестр недвижимости - ЕГРН, которая будет включать в себя данные ЕГРП и Государственного кадастра недвижимости (ГКН).
В целях обеспечения повышения качества данных информационных ресурсов Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия (Управление)  совместно с филиалом ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Республике Карелия (Филиал)  проводятся масштабные мероприятия, направленные на гармонизацию и верификацию сведений ЕГРП и ГКН и исправление в них ошибочных сведений.
В процессе приведения в соответствие сведений ЕГРП и ГКН могли произойти незначительные изменения основных характеристик объектов недвижимого имущества (например, могла быть уточнена площадь объекта недвижимого имущества, его адрес и т.д.)
Наибольшее количество несоответствий в записях учетных систем связано с внесением изменений в действующее законодательство, в связи с постановкой на кадастровый учет объектов капитального строительства и присвоением им кадастровых номеров, изменением структуры кадастрового номера земельных участков. Исправление указанных ошибок и несоответствий осуществляется сотрудниками Управления частично в автоматическом режиме путем сопоставления баз данных ЕГРП и ГКН, частично в ручном режиме.
Управление напоминает, что внесенные сведения не влекут за собой существенного изменения объекта, а также прекращения или перехода права на него.
Принцип свободного доступа к информации закреплен Конституцией Российской Федерации: "Каждый вправе свободно искать, получать, передавать, производить и распространять интересующую его информацию любым законным способом".
Каждый правообладатель может уточнить, изменились ли характеристики объектов недвижимости, находящихся в его владении или пользовании. Сделать это можно на официальном сайте Росреестра - https://rosreestr.ru/site/  при помощи сервиса «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» по ссылке: https://rosreestr.ru/wps/portal/online_request.
Что можно получить с помощью данного сервиса? Из ЕГРП – кадастровый и условный номера объекта, площадь, этаж, а также количество регистрационных действий с квартирой, дату регистрации права собственности и наличие ограничений (обременений) прав. Из ГКН – кадастровый номер, дату постановки на учет, площадь квартиры, кадастровую стоимость и последнюю дату обновления информации. Кадастровую стоимость можно посмотреть просто из любопытства – ведь в скором времени именно от неё будет зависеть налог на недвижимость.
Кроме того, отследить внесение изменений в сведения о земельных участках можно с помощью сервиса Публичная кадастровая карта, действующая в режиме «онлайн», которая позволяет специалистам, к примеру, юристам, риелторам, геодезистам, а также и обычным гражданам активно использовать сведения о земельных участках, внесенных в Государственный кадастр. Данным сервисом можно воспользоваться на официальном сайте Росреестра по ссылке http://pkk5.rosreestr.ru/.
Публичную кадастровую карту используют в случаях, если необходимо быстро уточнить сведения о выбранном участке. На кадастровой карте можно подробно узнать об административном делении РФ, уточнить, не находится ли данный участок в особых условиях использования. По кадастровому номеру можно определить местоположение выбранного участка.
Здесь можно узнать кадастровую стоимость участка, его площадь, категорию земель и вид разрешенного использования. Эта информация понадобится, чтобы определить, насколько вам подходит конкретный объект, и подсчитать сумму земельного налога, которую придется ежегодно уплачивать.
Бывает, что нужный земельный участок не удается найти на публичной кадастровой карте. Это означает, что он не поставлен на кадастровый учет и, соответственно, сделку по нему совершить нельзя.
Публичная кадастровая карта не всегда дает точные сведения, и не всегда стоит воспринимать эти данные как абсолютно достоверные, сведения об участках могут изменяться, уточняться, должно пройти время, чтобы эта информация отразилась в публичном доступе. Тем не менее, Публичная кадастровая карта является интересным и полезным ресурсом сбора предварительной информации об участка.
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия. Электронные услуги Росреестра
В современных условиях существует необходимость как можно быстрее получать различные услуги, в том числе и государственные, при этом минимизировать взаимодействие с государственными органами и исключить простаивание в очередях.
Наиболее оперативно и комфортно услугу Росреестра можно получить через Интернет, не выходя из дома или офиса.
Для получения государственной услуги в электронном виде нужен Интернет и усиленная квалифицированная электронная подпись.
Учитывая, что с июля 2016 года отменили свидетельства о государственной регистрации, одной из самых востребованных «электронных услуг» Росреестра является получение выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Заявитель запрашивает сведения об интересующем его объекте недвижимости и в зависимости от выбранного способа получения выписка приходит в виде электронного документа, заверенного электронной подписью, или в виде бумажного документа обычной почтой. Получение выписки из реестров с использованием электронных сервисов дешевле, чем при обращении в офисы Росреестра или Многофункциональных центров.
Существует так же достаточно интересный сервис «Доступ к информационному ресурсу». Заявитель должен получить специальные ключи доступа. Получить их можно на портале услуг Росреестра самостоятельно, заполнив специальную форму или обратиться в ближайший офис Росреестра.
Ключи доступа предоставляются бесплатно сроком на один год. Сервис позволяет просматривать информацию о зарегистрированных правах, копировать и сохранять данные в объеме выписки из ЕГРП. Просмотр - платный, но стоимость информации, получаемой с помощью данного сервиса дешевле.
Стоимость информации по одному объекту уменьшается в зависимости от увеличения числа объектов.
Более подробную информацию Вы можете найти на портале государственных услуг Росреестра по адресу Rosreestr.ru или по телефону 8-800-100-34-34 (звонок  бесплатный).
Государственная регистрация прав граждан на индивидуальные жилые дома в упрощенном порядке
Федеральным законом от 30.06.2006 № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» на территории Российской Федерации была введена упрощенная процедура оформления права собственности граждан на некоторые объекты недвижимого имущества, в том числе на объекты индивидуального жилищного строительства.
Указанным нормативно-правовым актом Федеральный закон  от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее - Закон о регистрации) был дополнен статьей 25.3, предусматривающей особенности государственной регистрации права собственности на некоторые создаваемые или созданные объекты недвижимого имущества.
В настоящее время для государственной регистрации права собственности на индивидуальный жилой дом в упрощенном порядке гражданину достаточно представить правоустанавливающий документ на земельный участок, на котором расположен данный дом.
При этом земельный участок должен быть предоставлен гражданину для индивидуального жилищного строительства либо для ведения личного подсобного хозяйства в границе населенного пункта (приусадебный земельный участок).
Таким образом, единственным документом-основанием для государственной регистрации прав на такой объект индивидуального жилищного строительства является правоустанавливающий документ на земельный участок.
Кроме того,  если право заявителя на этот земельный участок ранее зарегистрировано в установленном Законом о регистрации порядке, представление правоустанавливающего документа на указанный земельный участок не требуется.
Следует отметить, что в соответствии с пунктом 1.2. статьи 20 Закона о регистрации не допускается осуществление государственной регистрации права на объект недвижимого имущества, который не считается учтенным в соответствии с Федеральным законом «О государственном кадастре недвижимости».
Государственная пошлина за государственную регистрацию прав в упрощенном порядке, в соответствии со статьей 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации, составляет всего 350 рублей.
Воспользоваться указанным порядком регистрации прав граждане имеют право до 1 марта 2018 года.
По истечении указанного срока гражданину для государственной регистрации прав на индивидуальный жилой дом необходимо будет представить документ, подтверждающий факт создания объекта индивидуального жилищного строительства, т.е. разрешение на ввод такого объекта в эксплуатацию.
Вместе с тем необходимо отметить, что упрощенный порядок регистрации прав не отменяет требования Градостроительного кодекса Российской Федерации о получении застройщиками (гражданами) разрешения на строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства.
Кроме того, важным аспектом для регистрации прав в упрощенном порядке является само понятие индивидуального жилого дома.
Так, согласно пункту 2 статьи 16  Жилищного кодекса Российской Федерации жилым домом признается индивидуально-определенное здание, которое состоит из комнат, а также помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в таком здании.
Пунктом 2 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что к объектам индивидуального жилищного строительства относятся отдельно стоящие жилые дома с количеством этажей не более чем три, предназначенные для проживания одной семьи.
Таким образом, упрощенный порядок регистрации прав не распространяется на жилые дома (например, многоквартирные дома), которые не являются индивидуальными жилыми домами.
С учетом вышеизложенного, упрощенная процедура оформления прав позволяет гражданину зарегистрировать (узаконить) право собственности на построенный индивидуальный жилой дом с предоставлением минимального пакета документов и невысоким размером государственной пошлины.
главный специалист-эксперт отдела правового обеспечения Управления  Росреестра по Республике Карелия А.С. Колотенко
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Для того чтобы оценить преимущества системы получения государственных услуг сегодня, давайте заглянем в прошлое: «Раннее утро. Улица  Красная, вход со стороны «Кардент». Огромная очередь людей с документами в руках. Душно и тесно. Но всем надо сдать документы сегодня, потому что ближайшее свободное время по  «номерку» только через три недели. Тут же посредники предоставления услуг, расчеты продавцов и покупателей. Всеобщее негодование. Занавес». Вспомнили? Прошло немалое количество лет, чтобы необходимость получения по-прежнему востребованной услуги по оформлению прав на недвижимое имущество и получению информации о зарегистрированных правах не вызывала у заявителей грусти в глазах. Росреестр каждый день работает  над этим.
С целью обеспечения качественно нового  уровня предоставления государственных услуг Росреестр осуществляет постепенную передачу своих полномочий по приему и выдаче документов на государственную регистрацию прав, а также выдаче информации из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее – ЕГРП) своим надежным партнерам и помощникам: государственному бюджетному учреждению Республики Карелия «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия» (далее – МФЦ) и филиалу Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата  Росреестра» по Республике Карелия (далее – Филиал).
Сегодня речь пойдет о предоставлении государственных услуг МФЦ.
Основной задачей создания МФЦ является обеспечение комфортных
условий для граждан и юридических лиц при оказании государственных и муниципальных услуг.
В настоящий момент Управлением Росреестра по Республике Карелия ведется работа по обеспечению приема и выдаче документов на базе офисов МФЦ.
Как осуществляет свою деятельность МФЦ?
На сегодняшний день на территории Республики Карелия открыты 72 офиса МФЦ, 16 из которых - «главные» офисы, расположены в муниципальных районах и работают 5 дней в неделю. Каждый офис имеет так называемые удаленные окна предоставления услуг, которые находятся в населенных пунктах муниципального района. Такие удаленные окна функционируют не каждый день, поэтому график работы лучше предварительно уточнить по телефону (8142) 59-44-34.
На базе 39 офисов МФЦ осуществляется прием и выдача документов по четырем государственным услугам Росреестра: государственная регистрация прав, предоставление сведений из ЕГРП, предоставление сведений из государственного кадастра недвижимости, постановка на кадастровый учет.
Информацию о каждом из 72 офисов МФЦ Вы можете найти на официальном сайте МФЦ http://mfc.karelia.ru/или уточнить по телефону (8142) 56-44-34.Кроме того, ознакомиться с информацией об офисах МФЦ, предоставляющих государственные услуги Росреестра, также можно на информационных стендах Центрального аппарата Управления, его территориальных отделов, а также Филиала.
В чем же очевидные преимущества обращения в офис МФЦ с целью получения государственной услуги Росреестра?
Во-первых, как было указано выше, это широкая сеть офисов МФЦ. Всего их 72, в 39 из них уже оказываются государственные услуги Росреестра. Управление делает все возможное, чтобы в ближайшее время абсолютно во всех офисах МФЦ начался прием документов на предоставление государственных услуг Росреестра.
Во-вторых, удобный график работы МФЦ. Офисы МФЦ, расположенные в г. Петрозаводск по адресам: ул. Калинина, д. 1 и наб. Гюллинга, д. 11, осуществляют прием документов с 9 утра до позднего вечера без обеда, а также в субботу.
В-третьих, ожидание приема специалиста по «живой» очереди минимальное. Для тех, кто планирует свой день, есть предварительная запись.
В-четвертых, удобное расположение и транспортная доступность офисов МФЦ.
Несмотря на плюсы, конечно, есть много трудностей, с которыми МФЦ и Росреестр сталкиваются каждый день. Действительно, сейчас мы находимся на трудном этапе становления деятельности МФЦ, однако эти трудности не останавливают, а, наоборот, дают понимание того, как много работы впереди и как ее необходимо организовать. Но уже сейчас система предоставления государственных услуг Росреестра стала «прозрачной» и не вызывает былого недовольства заявителей.
Таким образом, сегодня заявители, желая получить государственную услугу Росреестра, имеют возможность выбрать, куда обратиться: в МФЦ, Филиал или Управление. Независимо от места, Вам всегда будут рады и предоставят услугу быстро и качественно.

