



Получение сведений  из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, через портал Госуслуг

Филиал публично-правовой компании «Роскадастр» по Республике Карелия оказывает государственную услугу по предоставлению сведений из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства.
На хранении в филиале находится землеустроительная документация, планово-картографический материал, материалы инвентаризации земель, почвенные и другие документы, подготовленные в результате проведения землеустройства. Информация, содержащаяся в фонде, является открытой и общедоступной, за исключение информации, отнесенной законодательством РФ к категории ограниченного доступа.
Получить материалы из государственного фонда данных возможно на портале Госуслуг. Для этого необходимо сделать следующее:
- пройти авторизацию на портале Госуслуг (https://www.gosuslugi.ru);
 - в поисковой строке ввести слова - сведения о землеустройстве;
 - следовать инструкции по заполнению шаблона заявления.
Срок предоставления документации 1 рабочий день. Запрашиваемые документы предоставляются бесплатно. Ход исполнения заявления можно отслеживать самостоятельно в Личном кабинете на портале «Госуслуг».
По результатам рассмотрения заявления в личный кабинет заявителя направляется ссылка и пароль на временное хранилище для скачивания       запрашиваемых документов. 
Данной услугой с начала 2023 года по настоящее время воспользовалось более 4500 заявителей.
Запрос сведений  через портал Госуслуг имеет свои преимущества:
 - возможность подачи заявления с мобильного устройства, имеющего доступ в интернет;
 - сокращенный срок получения услуги  - 1 рабочий день;
 - подача заявления минимизирует временные затраты;
- круглосуточная доступность сервиса.
 Обращаем Ваше внимание, что документы, удостоверяющие права на ранее учтенные объекты недвижимости (свидетельства на право собственности на землю, государственные акты на право пользования землей, постоянного бессрочного пользования землей) и оформленные до 21.07.1997 года в фонде данных землеустройства не хранятся.
 Получить дополнительную информацию по вопросу предоставления сведений из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, через портал Госуслуг можно по телефону филиала 8 (8142)717346 (доб. 1).

Материал подготовлен пресс-службой 
филиала ППК «Роскадастр» по Республике Карелия
#РоскадастрКарелии

Контакты для СМИ
пресс-служба филиала ППК «Роскадастр»
8 (8142) 71 73 46(доб.2)
press@10.kadastr.ru
185005, г. Петрозаводск, пр. Первомайский, д. 33
image1.png
S¥¢ 25 PockapacTtp

>




