

В региональном Роскадастре рассказали о случаях и порядке возврата платы за предоставление сведений из ЕГРН

Сведения из Единого государственного реестра недвижимости ( ЕГРН) предоставляются физическим и юридическим лицам по их запросам за плату, за исключением выписки из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости.
Порядок взимания и возврата платы за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРН, установлены приказом Росреестра от 13.05.2020 №П/0144 «Об утверждении порядка взимания и возврата платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и иной информации» (далее – Порядок № П/0144).
Полностью вернуть денежные средства возможно в случае, если государственная услуга по предоставлению сведений, содержащихся в ЕГРН, не была оказана (например: заявитель подал запрос о предоставлении сведений из ЕГРН по форме и содержанию не соответствующий требованиям приказа Росреестра от 08.04.2021 № П/0149 «Об установлении Порядка предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и Порядка уведомления заявителей о ходе оказания услуги по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости», в результате рассмотрения которого получил уведомление об оставлении такого запроса без рассмотрения).
Также денежные средства подлежат возврату в случае, если плата была внесена в большем размере, чем предусмотрено в соответствии с приказом Росреестра от 28.10.2024 № П/0335/24 "Об установлении размеров платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и иной информации".
  Обращаем внимание, что заявление о возврате платежа (далее – заявление) может быть подано в течение трех лет со дня внесения платы. 
  Возврат платежа осуществляется на основании заявления плательщика или его правопреемника, либо на основании решения суда.
   Заявление представляется в орган регистрации прав, в который подавался запрос о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРН, и иной информации одним из следующих способов:
•  в электронной форме путем заполнения формы заявления через личный кабинет Росреестра (https://lk.rosreestr.ru);
• в виде бумажного документа путем его отправки по почте на адрес Филиала публично — правовой компании «Роскадастр»;
• в виде бумажного документа при личном обращении в офисах Государственного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». 
 Скачать форму заявления о возврате платы за предоставление сведений из ЕГРН для физического и юридического лица можно на сайте Роскадастра (kadastr.ru) в разделе «О Роскадастре» - «Банк документов». 
«В случае подачи заявления в электронном виде такое заявление подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя», - прокомментировал заместитель директора - главный технолог филиала ППК «Роскадастр» по Республике Карелия Валерий  Максимов.
  К заявлению о возврате платежа прилагаются подлинные платежные документы (если плата внесена в наличной форме) или копии платежных документов (если плата внесена в безналичной форме).
 В случае подачи заявления о возврате платежа правопреемником плательщика одновременно с заявлением представляются (направляются) документы, подтверждающие переход прав требования к правопреемнику плательщика.
При отсутствии в заявлении сведений или непредставлении документов, установленных Порядком № П/0144, в срок не позднее пяти рабочих дней со дня получения такого заявления филиал направляет заявителю уведомление с указанием требований, в соответствии с которыми должно быть представлено заявление.
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