

В региональном Роскадастре  успешно завершился цикл практических занятий по управлению беспилотными воздушными судами

В сентябре 2025 года на площадке филиала ППК «Роскадастр» по Республике Карелия Корпоративным университетом ППК «Роскадастр» реализовано обучение по программе «Основы пилотирования беспилотных воздушных судов массой до 30 кг с учетом отраслевого сценария применения «Мониторинг лесов (незаконные вырубки, мониторинг пожарной опасности в лесах)» для работников лесной отрасли.

Эксперты филиала ППК «Роскадастр» «Аэрогеодезия» и компании «Геоскан» провели инструктажи по организации полетов, предполетной подготовке, безопасности и практические занятия по запуску и управлению беспилотных воздушных судов, построению маршрутов, облету препятствий и посадке. 

Работники лесного хозяйства получили необходимые знания и навыки для повышения эффективности своей профессиональной деятельности благодаря современным технологиям дистанционного зондирования Земли. Это позволит своевременно обнаруживать незаконные рубки леса и потенциально опасные очаги возгорания, способствуя сохранению природных ресурсов региона.
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